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TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII 

Împărtăşania este o taină mare, prin care credincioşii ortodocşi, sub chipul pâinii şi al vinului primesc 
trupul şi sângele adevărat al lui Iisus Hristos, pentru o adevărată, reală împreunare cu El şi deci, pentru primirea 
vieţii veşnice. 

Această Sfântă Taină este în acelaşi timp şi jertfă, având mai multe denumiri: Euharistia (în limba 
greacă înseamnă mulţumire) - fiindcă la Cina cea de Taină, Mântuitorul mai întâi a mulţumit, apoi a 
binecuvântat pâinea şi vinul şi le-a dat ucenicilor săi să se împărtăşească; Cina Domnului; Cuminecătură... 

Această mare şi dumnezeiască Taină a fost făgăduită după săturarea a 5000 de oameni cu 5 pâini şi 2  
peşti: "Eu sunt pâinea cea vie care s-a pogorât din cer; de va mânca cineva din pâinea aceasta , viu va fi în veci. 
Şi pâinea pe care Eu voi da pentru viaţa lumii este trupul Meu. Adevărat, adevărat grăiesc vouă, dacă nu veţi 
mânca trupul Fiului Omului şi nu veţi bea sângele Lui, nu veţi avea viaţă în voi" (Ioan 6,51-53). 

Iisus Hristos a aşezat Taina Sfintei Împărtăşanii la Cina cea de Taină, înaintea patimilor sale: "Şi pe 
când mâncau ei, Iisus luând pâinea şi binecuvântând a frânt şi a dat ucenicilor săi zicând: "Luaţi mâncaţi, 
acesta este trupul Meu" ; apoi luând paharul şi binecuvântând, le-a dat zicând: "Beţi dintru acesta toţi; 
acesta este sângele Meu al legii celei noi, care pentru mulţi se varsă spre iertarea păcatelor" (Matei 
26,26-28). Din aceste cuvinte se vede că în Taina Împărtăşaniei sub chipul pâinii şi al vinului se dă celor 
credincioşi, în mod real şi substanţial, trupul şi sângele lui Iisus Hristos, cum învaţă despre aceasta şi Sf. 
Apostol Pavel: "Paharul binecuvântării, pe care-l binecuvântăm, nu este oare împărtăşirea cu sângele lui 
Hristos? Pâinea pe care o frângem nu este oare, împărtăşirea cu trupul lui Hristos?" (I Cor. 10, 16). "De 
aceea, oricine va mânca această pâine sau va bea acest pahar cu nevrednicie, va fi vinovat faţă de trupul 
şi de sângele Domnului" (I Cor. 11,27).  

 
Taina Sfintei Împărtăşanii are o însemnătate foarte mare pentru că: 

1. În Euharistie credincioşii sub chipul pâinii şi a vinului mănâncă şi beau adevăratul trup şi sânge 
al lui Hristos spre iertarea păcatelor şi spre viaţa de veci: Ioan 6,51-58; Matei 26,26-28; I Cor. 10,16. 

2. Euharistia se săvârşeşte spre amintire de viaţa, patimile şi moartea lui Iisus Hristos pentru noi 
păcătoşii: "Aceasta să o faceţi spre pomenirea Mea" (Luca 22,10; I Cor 11,24-25); "Pentru că ori de 
câte ori mâncaţi pâinea aceasta şi beţi acest pahar, vestiţi moartea Domnului până va veni" (I Cor. 
11,26). 

3. Euharistia este jertfa de pe Golgota continuată şi aplicată, întrucât Mântuitorul ca jertfitor şi ca 
jertfă în acelaşi timp, aduce Tatălui trupul şi sângele Său sub chipul pâinii şi al vinului. Singura deosebire constă în 
forma şi scopul jertfei. Pe Golgota s-a adus Domnul pe Sine în chip sângeros, jertfindu-şi viaţa sa trupească; în 
Euharistie se jertfeşte pe sine prin preot în chip nesângeros şi tainic. Prin jertfa de pe cruce a realizat Domnul 
răscumpărarea întregului neam omenesc împăcând pe om cu Dumnezeu. Euharistia ca jertfă se aduce şi pentru vii şi 
pentru morţi. Este şi jertfă de cerere, adică se aduce pentru ca noi să dobândim cele de folos sufletului şi trupului. 
Este în fine, jertfă de laudă şi de mulţumire pentru binefacerile nesfârşite ce ni le-a adus jertfa Lui de pe Golgota. 

De aceea pentru împărtăşire se cere o pregătire deosebită şi anume, credincioşii trebuie să se apropie 
la Sfânta Împărtăşanie "cu vrednicie", adică pocăindu-se şi mărturisind păcatele lor şi împăcându-se cu cei pe 
care i-au necăjit: "Cel ce va mânca pâinea aceasta, sau va bea paharul Domnului cu nevrednicie, va fi 
vinovat faţă de trupul şi sângele Domnului. Să se cerceteze dară omul pe sine şi aşa să mănânce din 
pâinea aceasta şi să bea din paharul acesta" (I Cor. 11,27). Cine se împărtăşeşte cu nevrednicie, pe acela pe 
pământ îl aşteaptă boli şi chiar moartea, iar în cer judecată şi osândă. 

"Cel ce mănâncă şi bea din ele cu nevrednicie, acela mănâncă şi bea sieşi osândă nesocotind 
Trupul şi Sângele Domnului. De aceea mulţi dintre voi sunteţi bolnavi şi neputincioşi şi nu puţini mor" (I 
Cor. 11, 29-30). 

Taina Sfintei Împărtăşanii se va săvârşi până la a doua venire a lui Iisus Hristos: "ori de câte ori 
mâncaţi pâinea aceasta şi beţi acest pahar, vestiţi Moartea Domnului până va veni El" (I Cor. 11,26), şi 
ea se săvârşeşte de urmaşii legiuiţi ai Sfinţilor Apostoli: EPISCOPII şi PREOŢII: "Aşa dară oamenii să ne 
socotească ca pe nişte slujitori ai lui Iisus Hristos şi iconomi ai tainelor lui Dumnezeu (I Cor. 4,1; Efes. 
4,11-12). 

Toţi Sfinţii Părinţi şi Învăţători ai Bisericii, chiar şi creştinii care s-au despărţit de Sfânta Biserică în primele 
veacuri: nestorienii, eutinienii, iacobiţii, armenii, copţii au crezut şi au învăţat că cei credincioşi, în Taina Sfintei 
Împărtăşanii primesc nu pâinea şi vinul obişnuit, ci adevăratul trup şi sânge al lui Hristos. Sfântul Efrem Sirul zice: 



"La cine este ochiul credinţei, acela luminat priveşte pe Stăpânul şi cu credinţă mănâncă din trupul mielului 
curat, Fiul cel de o fiinţă cu Tatăl ceresc.... Tu credincios, cu toată credinţa primeşte trupul şi sângele 
Stăpânului cu toată convingerea şi nu te sili să cercetezi!" Sfântul Ambrozie zice: "Hrana euharistică a 
creştinilor este incomparabil mai presus de mana care s-a dat cândva evreilor, pentru că , pe când evreilor s-a 
dat trupul lui Hristos numai în preînchipuire, nouă ni se dă într-adevăr, şi pe când mana nu scutea de moarte 
pe cei care o mâncau, pâinea de viaţă a creştinilor, pogorâtă tot din cer, dar acum fiind chiar trupul lui Hristos 
ne dă viaţă veşnică". La fel Sinodul I Ecumenic, Sinodul III Ecumenic şi Sinodul Trulan, canon 101 spun că: "În 
Euharistie noi primim adevăratul Trup şi Sânge al lui Iisus Hristos". 

Toţi Sfinţii Părinţi spun că: "Euharistia ca jertfă înlocuieşte jertfele din Vechiul Testament care aveau 
numai însemnătate preînchipuitoare căci pe jertfelnicul creştin, începând cu Cina cea de Taină este pus 
înainte şi se înalţă Mielul cel adevărat al lui Dumnezeu care a ridicat păcatele lumii, acel Miel care a fost 
răstignit pe cruce". 

Sfânta Euharistie fiind o jertfă atât de mare şi de sfântă, este foarte însemnată şi binefăcătoare după 
lucrările sale, atât pentru cei pentru care se săvârşeşte şi cu atât mai mult pentru cei care se împărtăşesc: "Ea 
face pe Dumnezeu milostiv şi dă iertare de păcate tuturor pentru care se aduce - vii şi morţi" (Sfântul 
Ambrozie). 

Sfântul Chiril al Ierusalimului zice: "Când ne rugăm pentru cei morţi deşi au fost păcătoşi, Hristos 
care s-a răstignit pentru păcatele noastre se milostiveşte şi pentru ei şi pentru noi". Sfântul Ioan Gură de 
Aur şi Fericitul Augustin spun: "Cel ce nu mănâncă Trupul şi nu bea Sângele Domnului, se lipseşte de 
viaţa veşnică". 

De aceea de Sfinţii Părinţi a fost recunoscută ca necesară pentru credincioşi împărtăşirea cu trupul şi 
sângele Domnului: "Este bine şi prea de folos ca în fiecare zi să se împărtăşească creştinii", iar noi putem 
întâlni astăzi foarte mulţi creştini care nu s-au împărtăşit niciodată în viaţa lor, chiar până la adânci 
bătrâneţi. Alţii spun că s-au împărtăşit la Paşti, dar la o cercetare mai atentă nu s-au împărtăşit ci au luat doar 
Sfintele Paşti (pâine stropită cu vin şi sfinţită) pe care le confundă cu Sfânta Împărtăşanie. 

 
Iată în continuare câteva întâmplări adevărate care confirmă faptul că în Sfânta Euharistie 

credincioşii sub chipul pâinii şi al vinului primesc adevăratul trup şi sânge al Domnului Iisus Hristos: 
 1. Un grup de copii dintr-un sat păşteau vitele. Pentru a se distra au hotărât să se joace oficiind Sfânta 

Liturghie în glumă. Copiii aceştia veneau adesea la Biserică şi cunoşteau bine rânduiala Sfintei Liturghii. Au 
adus pâine şi vin, au ales o piatră mare în loc de Sfânta Masă, pe care au aşezat pâinea şi vinul şi au început 
săvârşirea Liturghiei. Unul alegându-şi rolul de preot, doi şi-au ales rolul de diaconi iar restul cântăreţi. Şi iată 
când au voit să se atingă de pâine să o sfarme şi să se împărtăşească, s-a coborât foc din cer, a mistuit piatra şi 
tot ce era pus pe ea. Copiii de spaimă au căzut la pământ şi au rămas aşa fără să se mişte. În această stare i-au 
găsit părinţii şi numai a doua zi au putut să povestească ceea ce s-a întâmplat cu ei. Cazul a fost adus la 
cunoştinţa episcopului locului şi acolo, pe acel loc s-a construit o Biserică. 

3. Şi iată acum, iubiţi credincioşi, încă o întâmplare reală care s-a petrecut acum câţiva ani într-un sătuc din 
Ardeal. O femeie foarte credincioasă care se ocupa cu creşterea albinelor (avea stupină) a observat că de la o vreme 
nu prea mai merg bine stupii, albinele produceau puţină miere. Auzise de la o altă credincioasă că dacă pui într-un 
stup Sfânta Împărtăşanie, albinele o să dea o producţie foarte mare de miere. Şi atunci, a mers la Sfânta Biserică, s-a 
spovedit şi s-a împărtăşit, dar, în loc să înghită Sfânta Împărtăşanie, a ascuns-o sub limbă şi apoi, ajungând acasă, a 
băgat-o într-unul dintre stupi. Peste trei săptămâni preotul satului a avut o descoperire de la Dumnezeu că această 
femeie a făcut altceva decât trebuia cu Împărtăşania. S-a dus la ea acasă şi a întrebat-o: "De la Dumnezeu am 
descoperire că acum trei săptămâni nu ai înghiţit Sfânta Împărtăşanie, spune-mi cinstit, te rog, ce ai făcut cu ea?". 
Simţindu-se vădită, femeia a început să plângă şi i-a mărturisit adevărul. Au mers împreună şi au deschis stupul, şi 
auziţi dumneavoastră minune: ALBINELE FĂCUSERĂ O CLĂDIRE DIN CEARĂ EXACT CA O 
BISERICUŢĂ ÎN JURUL SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII !!! Minunat este ce-au făcut albinele, dar foarte trist este că 
există o mulţime de oameni care nici măcar nu ştiu ce este aceea Sfânta Împărtăşanie. Unii mor neîmpărtăşiţi dintr-o 
mare neglijenţă, iar alţii (ateii) o refuză chiar şi pe patul de moarte spre osânda lor veşnică. 

 
PUTEREA TĂMĂDUITOARE A SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII 

� Sfântul Andrei Criteanul până la 7 ani a fost mut, dar cum s-a împărtăşit a început să vorbească. 
� Sf. Ioan Arhiepiscopul Constantinopolului a pus Sfintele Daruri pe ochii unui orb şi a spus: "Cel ce a 

vindecat pe orbul din naştere, să te vindece şi pe tine!". Orbul s-a vindecat şi a început a vedea. 
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